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CONSIGLIO COMUNALE

 

VERBALE DELLA SEDUTA STRAORDINARIA PUBBLICA IN PRIMA CONVOCAZIONE 

DEL GIORNO 29/06/2017 - ORE 21.00 

 

L’anno duemiladiciassette il giorno ventinove del mese di giugno alle ore 21.00  nella Sala 

Consiliare sita a Palazzo Rosso, Via Marconi n°5, convocato a cura del Sig. Sindaco, si è riunito il 

Consiglio Comunale, per la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno. 

 

All’appello risultano: 

Erika Ferranti Sindaco Presente 

Sara Accorsi Consigliere Presente 

Alessandro Mengoli Assessore  Presente 

Marco Liotta Assessore Presente 

Oriana Galletti Consigliere Assente 

Maria Francesca Caniato Consigliere Presente 

Flaviana Bagnoli Assessore Presente 

Salvatore Salluzzo Consigliere Presente 

Federico Venturini Consigliere Presente 

Roberto Bernardi Consigliere Assente 

Daniela Anselmi Consigliere Assente 

Lorenzo Mengoli Consigliere Presente 

Vanda Bernardi Consigliere Assente 

 

E’ presente l’Assessore esterno Fabrizio Sarti 

Assume la Presidenza il Sindaco Sig.ra Erika Ferranti; svolge le funzioni di segretario il Sig. Errico 

Vincenzo, Segretario Comunale. 

 

Riconosciuta legale l’adunanza per il numero degli intervenuti, presenti al momento n. otto ( 8)  

Consiglieri, più il Sindaco, assenti n. quattro (4)   (Consiglieri: Oriana Galletti, Roberto Bernardi, 

Daniela Ansemi, e Vanda Bernardi). 

 

Prima di iniziare i lavori del Consiglio, il Sindaco Comunica all’Assemblea le date della prossima 

riunione del Consiglio comunale ( 24 luglio p.v ) e della Commissione consiliare ( 20 luglio p.v.). 

Il Sindaco, comunica, inoltre, che Il Comune di San Giorgio di Piano ha aderito alla Convenzione 

con la quale i Comuni di : Bentivoglio, Castel Maggiore, Castello d’Argile, Galliera, Pieve di Cento 

e San Pietro in Casale conferirono all’Unione Reno Galliera la funzione ed i servizi relativi ai 

“Servizi alla persona”.L’Unione Reno Galliera, a sua volta, prosegue il Sindaco, nell’ultima seduta 

consiliare, ha recepito e formalizzato la volontà del Comune di San Giorgio di Piano.  

Il conferimento avrà efficacia a far capo dal 1 agosto 2017. 

Il Sindaco, riferisce che nella prossima seduta verrà data risposta  all’interrogazione prodotta dal 

Gruppo consigliare “Bentivoglio Solidale”ad oggetto : “ Sicurezza scarico delle acque di 

Interporto”. 
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Deliberazione N ° 20 
OGGETTO N°1: Aree industriali - artigianali di Castel Bentivoglio Est e Ovest ricomprese tra la 

Via Romagnoli e la Via Celestino Monari Sardè. Consenso alla cessione al patrimonio comunale ai 

sensi dell’art 31 comma 21 della legge 23 dicembre1998 n. 448 

Il Sindaco – Presidente – Erika Ferranti,  sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie poste in 

essere dagli uffici competenti e dei conseguenti pareri ,analogamente favorevoli, illustra la proposta 

volta ad acquisire al patrimonio del Comune le aree in oggetto, ai sensi della normativa nazionale 

disciplinante la materia di cui trattasi. 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco dichiara aperta la discussione . 

Nessun Consigliere chiede di intervenire e nessuna dichiarazione di voto viene resa. 

A tal punto , il sindaco – Presidente – mette ai voti la proposta di deliberazione in precedenza 

illustrata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti e votanti n.9 

Con voti favorevoli unanimi, la proposta di deliberazione è approvata. 

Successivamente, il Sindaco – Presidente- pone ai voti la proposta di immediata eseguibilità. 

L’esito della votazione è il seguente : 

Presenti e votanti n. 9 

Con voti favorevoli unanimi, la deliberazione ora approvata è resa immediatamente eseguibile, ai 

sensi dell’articolo 134, comma 4, del D. L g s n. 267 del 2000. 

 

 

Deliberazione N. 21 
OGGETTO N°2: Adesione del Comune di Bentivoglio ad AESS (Agenzia per l’Energia 

Sostenibile) 

Il Sindaco – Presidente – invita l’Assessore esterno Fabrizio Sarti ad illustrare al Consiglio la 

proposta di adesione di questo Ente all’Associazione “Agenzia per l’Energia e lo Sviluppo 

Sostenibile”. 

L’Assessore , preliminarmente, descrive la natura e gli scopi dell’Associazione “Agenzia per 

l’Energia e lo Sviluppo Sostenibile” ( AESS) indica i maggiori soci aderenti alla stessa e le 

motivazioni che hanno indotto l’amministrazione comunale di Bentivoglio a proporne , nell’odierna 

seduta, l’adesione alla stessa. 

A conclusione della relazione illustrativa dell’Assessore F. Sarti, il Sindaco – Presidente – dichiara 

aperta la discussione. 

Nessun Consigliere chiede di intervenire e nessuna dichiarazione di voto viene resa. 

Pertanto, il Sindaco, mette ai voti la proposta di deliberazione in precedenza illustrata. 
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L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti e votanti n. 9 

Con voti favorevoli unanimi, la proposta di deliberazione è approvata.  

 

 

Deliberazione n ° 22 

OGGETTO N°3: Approvazione di una nuova Convenzione tra il Comune di Bentivoglio e la Città 

Metropolitana di Bologna per la manutenzione straordinaria e l'attività di vigilanza nel parco della 

Istituzione Villa Smeraldi  

il Sindaco  - Presidente – Erika Ferranti,  sulla scorta del favorevole esito istruttorio e dei 

conseguenti pareri resi dagli uffici competenti, illustra all’ Assemblea i termini, le modalità e le 

condizioni disciplinanti il rapporto di collaborazione fra il Comune di Bentivoglio e la Città 

Metropolitana di Bologna in esito alla manutenzione straordinaria ed all’attività di vigilanza nel 

Parco della Istituzione “Villa Smeraldi”. Al Consiglio vengono riferiti i punti principali dello 

schema di convenzione concordato fra i due Enti e sottoposto all’esame ed all’approvazione del 

medesimo. 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco – Presidente – dichiara aperta la discussione. 

Nessun Consigliere chiede di intervenire e nessuna dichiarazione di voto viene resa. 

Pertanto, il Sindaco – Presidente – mette ai voti la proposta di deliberazione in precedenza illustrata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti e votanti n. 9 

Con voti favorevoli unanimi , la proposta di deliberazione è approvata. 

Successivamente, Il Sindaco – Presidente-  mette ai voti la proposta di immediata eseguibilità. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti e votanti n. 9. 

Con voti favorevoli unanimi  ,resi per alzata di mano, 

 

                                                                   DELIBERA 

 

-Di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile , ai sensi dell’articolo 134, 

comma 4, del Decreto legislativo n. 267 del 2000. 
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Deliberazione n ° 23 

OGGETTO N°4: Atto di indirizzo circa la destinazione al Comune di Bentivoglio di due beni 

immobili siti sul territorio comunale oggetto di confisca di 1° grado ex art 24 e 48 del Dlgs.vo 

159/2011 (Codice delle leggi antimafia ) finalizzato all'utilizzo della Legge Regionale n.18/2016 

"Testo unico per la promozione della Legalità e per la valorizzazione della cittadinanza e 

dell'economia responsabile”. 

 

Il Sindaco – Presidente – sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie poste in essere dagli 

uffici competenti  ed in base ai parere favorevoli resi dai medesimi , illustra all’Assemblea il 

contenuto della proposta di deliberazione  volto ad evidenziare “linteresse”  del  Comune di 

Bentivoglio   destinazione e gestione  dei beni confiscati alla criminalità organizzata, una volta 

notificato al Comune il provvedimento definitivo di confisca. Il Sindaco – Presidente-  riferisce al 

Consiglio che sul territorio insistono due immobili  interessati dal procedimento in oggetto trattasi 

di : 

n. 1 immobile ubicato in Località San Marino ; 

n. 1 immobile ( terreno + villa ) in costruzione ubicato nella frazione di Castagnolo Minore. 

 

A conclusione della relazione illustrativa , il Sindaco – Presidente – , constatato  che nessun 

Consigliere chiede di intervenire e che nessuna dichiarazione di voto viene resa, rmette ai voti la 

proposta in precedenza illustrata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti e votanti n. 9 

Con voti favorevoli unanimi, la proposta di deliberazione è approvata. 

 

 

Deliberazione n ° 24 

OGGETTO N°5: Variazioni al Bilancio di Previsione Finanziario 2017/2019. Ratifica della 

deliberazione di Giunta Comunale n. 52 in data 08/06/2017 adottata ai sensi dell'art. 175, comma 4, 

del D.lgs. N. 267/2000. 

Il Sindaco- Presidente , Erika Ferranti, sulla scorte delle favorevoli risultanze istruttorie e dei 

favorevoli pareri , resi dagli Uffici competenti, illustra il contenuto della deliberazione della Giunta 

comunale n. 52 dell’8 giugno 2017, con la quale ,previa assunzione dei poteri del Consiglio,sono 

state apportate variazioni al bilancio di previsione finanziario 2017/2019.,Il Sindaco, rammenta che 

l’argomento è stato, comunque, trattato congruamente nell’apposita Commissione. 

A conclusione della relazione illustrativa, constatato che nessun Consigliere chiede di intervenire e 

nessuna dichiarazione di voto viene resa, il Sindaco – Presidente – mette ai voti la proposta di 

deliberazione in oggetto. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano., è il seguente : 
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Presenti n. 9 

Favorevoli n. 8 ( La componente di maggioranza) 

Contrari n. 0 

Astenuti n. 1 ( Consigliere Lorenzo Mengoli) 

La proposta di deliberazione è approvata 

 

 

 

 

 

 

Deliberazione n ° 25 

OGGETTO N°6: Variazione al Bilancio di Previsione Finanziario 2017/2019 (art. 175 comma 2 

del D.lgs. N. 267/2000). 

 

Il Sindaco – Presidente –Erika Ferranti, illustra all’Assemblea il contenuto della proposta di 

deliberazione in oggetto, soffermandosi sulle voci più congrue in entrata ( Trasferimento 

dall’Unione Reno Galliera al Comun e di Bentivoglio di euro centomila ) ed in uscita 

(Riqualificazione e manutenzione beni pubblici) 

A conclusione della relazione illustrativa ,il Sindaco – Presidente – dichiara aperta la discussione. 

Interviene la Cons. M.F. Caniato che definisce positivamente quanto riferito dal Sindaco per il 

bilancio del Comune. 

Ad avviso della Consigliera M.F. Caniato dalle variazioni sottoposte all’esame del Consiglio  si 

evince un  atteggiamento molto attento e previdente tenuto dagli uffici  nella predisposizione del 

bilancio. 

Nessun altro Consigliere chiede di intervenire e nessuna dichiarazione di voto viene resa. 

A tal punto, il Sindaco – Presidente – mette ai voti la proposta di deliberazione in precedenza 

illustrata e discussa. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano , è il seguente : 

Presenti      n. 9 

Favorevoli  n. 8  ( La componente di maggioranza) 

Contrari     n.  0 

Astenuti    n   1  ( Consigliere Lorenzo Mengoli) 

 

La proposta di deliberazione è approvata. 
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Successivamente, Il Sindaco – Presidente- pone ai voti la propossta di immediata eseguibilità. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti          n. 9 

Favorevoli      n. 8 ( La componente di maggioranza) 

Contrari         n. 0 

Astenuti         n. 1  ( Consigliere L0renzo Mengoli) 

La deliberazione ora approvata viene dichiarata  immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 

134, comma 4, del decreto legislativo n. 267 del 2000. 

 

 

 

 

 

Deliberazione n ° 26 

OGGETTO N°7: Affidamento della riscossione coattiva delle entrate comunali all'Agenzia delle 

Entrate-Riscossione. 

 

Il Sindaco – Presidente – sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie e dei pareri favorevoli 

resi dai medesimi uffici ,illustra all’Assemblea il contenuto della proposta di deliberazione volto ad 

affidare , con decorrenza 1 luglio 2017, all’Agenzia delle Entrate  - Riscossione l’attività di 

riscossione coattiva tramite ruolo delle entrate comunali , sia tributarie che patrimoniali.. 

Il Sindaco- Presidente- rammenta , inoltre, che l’argomento è stato illustrato adeguatamente già in 

sede di Commissione consiliare . 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco – Presidente – dichiara aperta la discussione. 

Nessun Consigliere interviene e nessuna dichiarazione di voto viene resa. 

Pertanto, il Sindaco mette ai voti la proposta in precedenza illustrata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti e votanti : n.9 

Con voti favorevoli unanimi, la proposta di deliberazione è approvata. 

Successivamente, il Sindaco – Presidente – mette ai voti la proposta di immediata eseguibilità 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti e votanti n.9 

Con voti favorevoli unanimi la deliberazione ora approvata , è dichiarata immediatamente esguibile, 

ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del Decreto legislativo n. 267 del 2000. 
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Ultimata la trattazione di tutti gli argomenti iscritti all’Ordine del Giorno, alle ore 21.40 , il Sindaco 

– Presidente dichiara conclusa la seduta.. 

 

 

 

 

 

Essendo esauriti gli argomenti iscritti all’ordine del giorno, il Sindaco Presidente, alle ore    dichiara 

conclusa l’adunanza. 

 

 

IL SEGRETARIO 

(F.to Vincenzo Errico) 


